

# Рухсе ЕВВЕТТ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1939 ГОДУ

2024 АЗЫ 28 МАРТЪИ  
ТÆРГÆЙТТЫ МÆЙ  
ЦЫППÆРÆМ

28 МАРТА 2024 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ

№ 34  
(12407)

## ПРИЗНАНИЕ

# С ЛЮБОВЬЮ К КУЛЬТУРЕ И ИСКУССТВУ!

25 марта в России отмечается День работника культуры. Этот праздник учрежден как дань уважения всем сотрудникам библиотек, музеев, детских школ искусств, деятелям театров и дворцов культуры за их вклад в сохранение и преумножение духовного богатства, развитие художественного творчества. В этот день мы чествуем тех людей, кто связал себя с культурой. Талантливых, активных, ярких. Это подтверждают все те мероприятия, которые проходят в нашем районе.

В честь этого праздника в администрации Ардонского района наградили работников культуры, которые осуществляют свою трудовую деятельность в учреждениях района. Почетные грамоты и благодарственные письма вручили глава Ардонского района **Владислав Марзаев**, глава АМС МО Ардонский район **Владислав Басиев** и председатель профсоюзной организации работников культуры Ардонского района **Жанна Купеева**.

За многолетнюю плодотворную деятельность в области культуры почетной грамотой Республики Северная Осетия-Алания награждены: преподаватели ДШИ **Маина Бадриева**, **Ламзира Пухаева**, звукооператор РДК **Хазби Годжиев**.

За многолетний добросовестный труд в сфере культуры и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения благодарственные письма Председателя Парламента Республики Северная Осетия-Алания вручены ведущему методисту АЦБС



**Татьяне Кокаевой** и преподавателю ДШИ **Елене Тилик**.

Благодарственное письмо Председателя Правительства Республики Северная Осетия-Алания вручили преподавателю ДШИ **Розе Багаевой**, руководителю клубного формирования РДК **Фатиме Кулаевой**.

Почетной грамотой Министерства культуры Республики Северная Осетия-Алания за добросовестный труд и личный вклад в развитие культуры награждены: аккомпаниатор РДК **Валентина Кузнецова**, методист РДК **Мадина Купеева**, заместитель директора ДШИ **Светлана Калагова**, преподаватель ДШИ **Залина Дзиева**, главный специалист УКИ **Марина Комаева**, балетмейстер ДК с. Кадгарон **Руслан Кесаев**, аккомпаниатор ГДК **Оксана Брциева**.

Благодарственные письма главы МО Ардонский район за значительный вклад в развитие сферы культуры, высокое профессиональное мастерство и в связи с празднованием Дня работника культуры вручены:

директору Ардонской централизованной библиотечной системы **Жанне Купеевой**, ведущему методисту РДК **Светлане Кардановой**, художественному руководителю ГДК **Батразу Качмазову**, директору ДК с. Кадгарон **Тане Басиевой**, заведующей музеем истории, культуры и народного образования г. Ардона **Эльвире Караевой**.

Грамотой главы АМС МО Ардонский район за вклад в развитие культуры Ардонского района, плодотворную работу и в связи с празднованием Дня работника культуры награждены: директор ДК с. Кирово **Зарина Добаева**, художественный руководитель ДК с. Нарт **Светлана Карацева**, ведущий библиотекарь Кадгаронского сельского филиала МКУК «АЦБС» **Зинаида Ватаева**, заведующая отделом обработки и комплектования литературы Ардонской центральной районной библиотеки МКУК «АЦБС» **Клара Томаева**, методист ДК с. Мичурино **Ксения Синельникова**, методист ДК с. Кадгарон **Элина Гогицаева**,

научный сотрудник музея истории, культуры и народного образования г. Ардона **Елена Дигурова**, преподаватель отделения изобразительного искусства ДШИ **Алана Джиджоева**, преподаватель отделения хорового пения ДШИ **Лана Хачирова**.

За добросовестный труд, ответственное выполнение должностных обязанностей и в связи с празднованием Дня работника культуры грамотой главы АМС МО Ардонский район были награждены: сотрудники ГКУ «Центр хозяйственного обеспечения учреждений культуры» **Заира Габисова**, **Светлана Седанова**, **Иза Каргиева**, **Нателла Сомова**, **Мисурат Магкеева**, **Оксана Боциева**, водитель РДК **Тотраз Дзитоев**.

Грамотой общероссийского профсоюза работников культуры награждены: заместитель начальника УКИ **Индира Сугарова**, начальник организационно-правового отдела УКИ **Замира Гурциева**, методист ГДК **Заира Зембатова**, методист РДК **Роза Куркумули**, преподаватель ДШИ

**Виктория Дзигасова**, корреспондент газеты «Рухс» **Ирина Дзукоева**, инженер-дизайнер газеты «Рухс» **Заира Кортиева**.

Почетной грамотой Северо-Осетинской республиканской организации общероссийского профсоюза работников культуры награждена инженер-дизайнер газеты «Рухс» **Юлия Певная**.

Каждый из них любит свою профессию и горит ею, поэтому и награды – заслуженные!

Отдельную благодарность Владислав Марзаев и Владислав Басиев выразили начальнику управления культуры и искусства района **Инге Ковтун** за профессионализм, преданность избранной профессии, творческий подход к своему делу.

Мы говорим «спасибо» ветеранам культуры, потому что они стояли у истоков создания соответствующих организаций, деятелям культуры, которые своей просветительской работой внесли огромный вклад в развитие нашего общества.

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

## ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

# Поддержать участников СВО

**В частности, предложено упростить для военнослужащих оформление ряда документов**

Рабочая группа по СВО направила очередной доклад президенту. В нём отражены предложения по новым дополнительным мерам поддержки участников спецоперации и их семей, а также рекомендации по повышению эффективности работы предприятий ВПК, сообщил глава группы, секретарь Генсовета «Единой России» **Андрей Турчак**.

«В частности, предлагаем упростить для участников СВО юридические действия, связанные с оформлением документов. В случае тяжелого ранения бойца без его личного участия родственники не могут, например, распоряжаться деньгами с его счета, даже с целью оплаты проезда к нему в госпиталь. В связи с этим необходимо включить в состав приложений к контракту оформление доверенностей на управление имуществом и обязательствами будущих бойцов в период их пребывания на фронте», — отметил он.

Предлагается также наделить исполнителей второго уровня правом распоряжаться прибылью по окончании каждого этапа контракта по гособоронзаказу, наравне с голов-

ными подрядчиками. Сейчас они лишены такой возможности до выполнения всех предусмотренных контрактом работ, пояснил **Андрей Турчак**.

Блок предложений в докладе направлен на поддержку бывших ополченцев и сотрудников органов внутренних дел ДНР и ЛНР.

«Проведенный группой мониторинг выявил ряд вопросов, которые требуют решения. В частности, сегодня сотрудники ОВД, которые переехали в другие регионы России, приступают к службе без сохранения имевшихся ранее званий. И как следствие — без причитающихся за выслугу выплат и льгот», — сообщил секретарь Генсовета.

Военнослужащие, которые решили продолжить службу в ВС РФ после увольнения или выхода на пенсию в этих регионах, сталкиваются с аналогичными ситуациями, подчеркнул **Андрей Турчак**. Кроме того, периоды военной службы в структурах ДНР и ЛНР сейчас не учитываются при предоставлении льгот на приобретение жилья.

«Предлагаем Правительству РФ вместе

с Госдумой и Совфедом принять необходимые правовые изменения, которые позволят учитывать такую службу и сохранять звания и в дальнейшем получать положенные по закону льготы. Помимо этого, предлагаем законодательно урегулировать ситуацию, когда сотрудники силовых ведомств, например, Росгвардии, имеют преимущественное право на жилищную выплату, если в их семье есть ребенок-инвалид, а их коллеги в статусе военнослужащих — нет», — пояснил он.

Также **Андрей Турчак** доложил президенту о статусе ранее сформулированных рабочей группой предложений. В частности, принят федеральный закон об отмене госпошлины за регистрацию техники, безвозмездно переданной в зону СВО. Внесен законопроект, предусматривающий одновременное получение пенсий по инвалидности и по потере кормильца детям-инвалидам и инвалидам с детства, родители которых погибли в СВО.

Напомним, рабочая группа по вопросам СВО создана по распоряжению президента. Её возглавил первый вице-спикер Совета Федерации, секретарь Генсовета «Единой России» **Андрей Турчак**. В состав группы вошли представители обеих палат федерального парламента и всех парламентских партий, Министерства обороны, лидеры общественных организаций, ведущие военные корреспонденты.

Пресс-служба СОРО партии «Единая Россия».

## СПОРТ

# КИКБОКСЕРЫ АРДОНА ДОСТОЙНО ВЫСТУПИЛИ В НАЛЬЧИКЕ

В г. Нальчике прошли чемпионат и первенство Северо-Кавказского федерального округа по кик-боксингу в дисциплинах лоу-кик, лайт-контакт и поинтфантинг, являвшимися отборочным этапом на первенство России, которое пройдет в мае в г. Каспийске Республики Дагестан. В соревнованиях приняли участие 560 спортсменов в возрасте от 10 лет и старше из всех субъектов СКФО.

В состав сборной РСО-Алания вошли девять спортсменов и из Ардонского района. Тренирует ребят **Эльбрус Гацоев**.

Победителями в своих возрастных и весовых категориях стали **Марина Бутаева**, **Дмитрий Паракин**, а третье место заняли **Дзамболат Баскаев**, **Валерия Гацоева**, **Максим Макиев** и **Чермен Джигкаев**.

Все победители были награждены вымпелами, грамотами и медалями.

Соб.инф.

## ЗАСЕДАНИЕ АТК

## ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ И АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКУЮ ЗАЩИЩЕННОСТЬ

В субботу, 23 марта, в малом зале администрации района прошло внеочередное совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативной группы под председательством главы района Владислава Марзаева.

Напомним, 22 марта в концертный зал «Крокус Сити Холл» в подмосковном Красногорске ворвались террористы и жестоко расстреляли незащищенных людей. По предварительной информации, погибли более 130 человек, более 100 пострадали.

Сразу после террористического акта Глава РСО-Алания Сергей Меняйло провел совместное заседание Антитеррористической комиссии республики и Оперативного штаба с участием руководителей силовых ведомств. На заседании был принят целый ряд мер для усиления комплексной безопасности на территории региона.

В этой связи на заседании АТК района также были приняты решения о дополнительных мерах по обеспечению общественной безопасности и антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания людей. В заключение заседания, Владислав Марзаев подчеркнул, что каждый на своем месте должен сделать все, чтобы не допустить подобного и обеспечить безопасность и антитеррористическую защищенность наших граждан.

Соб.кор.

## «ШКОЛЬНАЯ КЛАССИКА»

## ВИВАТ, ТЕАТР!



Школьный театр... Восхождение к удивительному миру театра начинается в детстве. С 2020 года в нашей стране реализуется проект «Школьная классика», направленный на развитие школьных театров и раскрытие творческого потенциала учащихся и педагогов. С момента запуска этого проекта уже более 600 коллективов приняли в нем участие, при этом интерес к теме школьных театров только растет. Не остаются в стороне и школы нашего района. Так, в МБОУ СОШ № 1 имени Героя Советского Союза Г.В. Пасынкова г. Ардона уже более трех лет функционирует школьный театр «Иры фидээн», руководителем которого является заслуженный учитель РСО-Алания Рита Хазбиевна Лохова. А руководство школы держит курс на просвещение детей с помощью театральной деятельности, ведь театр может быть и уроком, и увлекательной игрой, средством погружения в другую эпоху и открытием чего-то неизвестного. Как говорил Николай Гоголь, театр – эта такая кафедра, с которой можно много сказать миру добра.

Целью работы школьного театрального кружка является формирование творческой личности обучающихся средствами театрального искусства. На занятиях Рита Хазбиевна учит детей технике сценической речи, ритмопластике, развивает творческое воображение, формирует

умение передавать мимикой и жестами основные эмоции, способность перевоплощаться. После уроков школьный мир превращается в планету творчества, на которой каждый ребенок проявляет и раскрывает свои таланты, погружается в таинство своих интересов и увлечений. И их труд не остается незамеченным. В каком бы конкурсе не участвовал школьный театр «Иры фидээн», он, как правило, становится обладателем призовых мест. Так, 21 марта коллектив стал обладателем Гран-при районного конкурса школьных постановок «Театральная весна – 2024». Коллектив кружка является постоянным участником республи-

канского конкурса «Амыран» и республиканской игры «Зондабитæ», где каждый раз занимает призовые места.

Члены кружка и их одноклассники с удовольствием приходят на репетиции, ведь именно в театре есть место эксперименту, самостоятельному творчеству по велению души. Одни дети видят себя исключительно актерами, другим ближе позиция зрителя-наблюдателя. Но все они любят театр. Любят мир праздника, красоты, фантастики, духовности и любви. Ведь школьный театр – это университет добрых чувств и положительных эмоций.

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

## ВАЖНО!

## КАК ПРЕДОТВРАТИТЬ И МИНИМИЗИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ТЕРАКТА

Терроризм – одно из наиболее опасных явлений современности. Это идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и иными формами противоправных насильственных действий.

Поэтому, чтобы предотвратить и минимизировать последствия террористических актов, мы должны думать и работать с опережением, в полной мере используя многолетний накопленный опыт антитеррористической деятельности.

**1. Обнаружение подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством.**

Помните! Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение.

Если обнаруженный предмет не должен, как вам кажется, находиться «в этом месте и в это время», не оставляйте этот факт без внимания, незамедлительно сообщите сотрудникам полиции.

**В случаях обнаружения подозрительных предметов категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- самостоятельно предпринимать действия, нарушающие его состояние, трогать, перемещать подозрительный предмет и другие предметы, находящиеся с ним в контакте;

- заливать жидкостями, засыпать порошком (грунтом) и накрывать тканевыми или другими материалами этот предмет;

- пользоваться электро-, радиоаппаратурой, мобильными телефонами, переговорными устройствами или рацией вблизи обнаруженного предмета;

- оказывать на взрывоопасный предмет температурное, световое, звуковое, механическое и электромагнитное воздействие;

- изменять действующий световой режим (включать – выключать свет);

- осуществлять поиск других взрывоопасных предметов (передвигать предметы, отодвигать шторы и др.) до прибытия специалистов.

Следует помнить характерные признаки возможного взрывного устройства в обнаруженных (кем-то оставленных) предметах (неизвестная сумка, сверток, пакет, игрушка, коробка, ящик, чемодан и т.д.):

- звук работы часового механизма в них (щелчки, тиканье часового механизма, механическое жужжание);

- наличие у предмета элементов (деталей), не соответствующих его прямому назначению (проводка, веревочки, изолянта, скотч);

- наличие антенны с радиоуправляемым устройством;

- наличие проводной линии управления;

- наличие на предмете светящихся или мигающих элементов (лампочек);

- исходящий из предмета резкий запах миндаля, горюче-смазочных материалов, растворителей;

- наличие связей предмета с объектами окружающей обстановки в виде растяжек, прикрепленной проволоки.

Обязательное удаление на безопасные зоны огнестрельного и эвакуации людей: граната РГД-5 – 50 метров, мина МОН-50 – 85 метров, граната Ф-1 – 200 м, чемодан (кейс) – 230 метров, тротиловая шашка массой 200 г – 45 м, тротиловая шашка массой 400 г – 55 м, пивная банка 0,33 л – 60 м, чемодан (кейс) – 230 м, дорожный чемодан – 350 метров, автомобиль типа «Жигули» – 460 метров, автомобиль типа «Волга» – 580 метров, микроавтобус – 920 метров, грузовая автомашина (фургон) – 1240 метров.

**2. Поступление угрозы совершения террористического акта (минирования) по телефону.**

В настоящее время телефон является основным каналом поступления сообщений о содержащих информацию о заложенных взрывных устройствах.

Как правило, фактор внезапности, возникающее паническое, а порой и шоковое состояние, да и сама полученная информация приводят к тому, что человек оказывается не в состоянии правильно отреагировать на звонок, оценить реальность угрозы и получить максимум сведений из разговора.

При поступлении информации по телефону об угрозе совершения террористического акта (минирования) необходимо предпринять в первоочередном порядке следующие действия:

- при наличии автоматического определителя номера (АОН) сразу запишите определившийся номер телефона на бумагу, что позволит избежать его случайной утраты;

- при наличии звукозаписывающей аппаратуры по возможности зафиксировать разговор, извлечь электронный носитель с записью разговора и принять меры к его сохранности;

- при отсутствии АОНа и звукозаписывающей аппаратуры постараться дословно запомнить разговор и параллельно зафиксировать его на бумажном носителе;
- не перебивая говорящего, внимательно выслушать все сообщения и постараться продлить разговор для принятия решений или совершения каких-либо действий, при этом письменно зафиксировать время поступления звонка (продолжительность), задавая дополнительные уточняющие вопросы позвонившему, (Куда? Кому? По какому телефону звонит этот человек? Что должно произойти? Когда? Где? Каким образом? С кем или с чем? Причина угрозы? Какие требования он (она) выдвигает? Выступает ли в роли посредника или представляет группу лиц? На каких условиях он (она) или они согласны отказаться от задуманного? Как и когда с ним (ней) можно связаться? Кому сообщить об этом звонке? Попытаться в процессе беседы определить мотив совершения взрыва (или передачи информации о заложенном взрывном устройстве), некоторые характеристики информатора (пол, возраст, национальность), наличие акцента, тембр голоса, манеру речи в целях последующей передачи этих сведений сотрудникам правоохранительных органов для использования их при розыске звонившего).

**Например:**

Голос (громкий, тихий, грубый, веселый, невнятный и т.д.), темп речи (быстрый, медленный), произношение, (отчетливое, искаженное с заиканием, шепелявое, с акцентом или диалектом), манера речи (развязная, с издевкой, с цензурными выражениями), состояние (спокойное, возбужденное), звуковой фон (шум автомашин или железнодорожного транспорта, музыка, звук теле- радиоаппаратуры, голоса и др.), тип звонка (городской или междугородний).

Добиться от звонящего максимально возможного по длительности времени разговора. Постараться сразу дать знать об этой угрозе своему коллеге, если возможно в процессе разговора сообщить сотруднику полиции, в дежурные службы УФСБ, МВД, МЧС, УФСВНГ, а если такой возможности нет – сразу по окончании разговора телефонную трубку положить

рядом с телефонным аппаратом и с другого телефона сообщить в МВД, ФСБ, МЧС, УФСВНГ, указав при этом номер телефона, на который поступила информация об угрозе взрыва.

Не впадать в панику! Не сообщать об угрозе совершения преступления террористической направленности, кроме тех, кому необходимо знать о случившемся, чтобы не создавать панику.

**3. Поступление угрозы совершения террористического акта (минирования) в письменной форме.**

Угрозы в письменной форме могут поступить к вам как на адрес электронной почты, так и в различного рода анонимных материалах (записка, надписи, информации).

При получении угрозы на адрес электронной почты немедленно оповестить сотрудников полиции, дежурные службы УФСБ, МВД, МЧС.

При получении угрозы почтовым отправлением обращайтесь с ним максимально осторожно.

Постарайтесь не оставлять на нем отпечатков своих пальцев.

Не мните документ, не делайте на нем пометок. По возможности уберите его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместите в отдельную жесткую папку.

Если документ поступил в конверте – его вскрытие производите только с левой или правой стороны, аккуратно отрезая кромки ножницами. Помните о биотерроризме.

Сохраняйте всё: сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку – ничего не выбрасывайте!

**Контактные номера телефонов экстренных и оперативных служб Республики Северная Осетия-Алания:**

Дежурная часть МВД по РСО-Алания **8(8672) 59-46-00.**

Дежурная часть УФСБ России по РСО-Алания **8(8672) 59-73-11.**

Дежурная часть УФСВНГ России по РСО-Алания **8 (8672) 53-80-12.**

Центр управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по РСО-Алания **8(8672) 54-86-72.**

Единый телефон спасения МЧС России **112.**

Скорая помощь – **103.**

Аварийная газовая служба – **104.**

Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

**РЕШЕНИЕ**СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
АРДОНСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ**ОБ ОТМЕНЕ РЕШЕНИЯ СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
АРДОНСКИЙ РАЙОН ОТ 28 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА № 37/3 «ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ РЕГЛАМЕНТЕ  
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИЕЙ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
АРДОНСКИЙ РАЙОН МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ РАЗРЕШЕНИЯ  
НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ»**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2021 года №2490 "Об утверждении исчерпывающего перечня документов, сведений, материалов, согласований, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации и необходимых для выполнения предусмотренных частями 3-7 статьи 5-2 Градостроительного кодекса Российской Федерации мероприятий при реализации проекта по строительству объекта капитального строительства, и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации", Собрание представителей муниципального образования Ардонский район РСО-Алания решает:

1. Отменить решение Собрания представителей муниципального образования Ардонский район от 28 апреля 2016 года №37/3 «Об административном регламенте предоставления администрацией местного самоуправления муниципального образования Ардонский район муниципальной услуги «Предоставление разрешения на осуществление земляных работ».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Рухс» Ардонского района РСО-Алания и разместить на официальном сайте муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания – www.ardon15.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования.

Глава МО Ардонский район  
Председатель Собрания представителей

В. МАРЗАЕВ.

г. Ардон 22 марта 2024 года № 29/3

**РЕШЕНИЕ**СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
АРДОНСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОЛОЖЕНИЕ О МУНИЦИПАЛЬНОМ ЗЕМЕЛЬНОМ КОНТРОЛЕ  
В ГРАНИЦАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АРДОНСКИЙ  
РАЙОН РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ**

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Ардонский район, Собрание представителей муниципального образования Ардонский район РСО-Алания решает:

1. Внести в Положение о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания, утвержденное решением Собрания представителей муниципального образования Ардонский район от 15.10.2021 №3/4 изменения, изложив Приложение № 2 в новой редакции, согласно приложению №1 к настоящему решению.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Рухс» Ардонского района РСО-Алания и разместить на официальном сайте муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания – www.ardon15.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования.

Глава МО Ардонский район  
Председатель Собрания представителей

В. МАРЗАЕВ.

г. Ардон 22 марта 2024 года № 29/4

**Приложение №1**

к решению Собрания представителей  
муниципального образования  
Ардонский район  
Республики Северная Осетия-Алания  
от 22 марта 2024 №29/4

**«Приложение №2**

к Положению о муниципальном  
земельном контроле в границах  
МО Ардонский район РСО-Алания»

**Индикаторы риска нарушения обязательных требований, используемые для определения  
необходимости проведения внеплановых проверок при осуществлении администрацией местного  
самоуправления муниципального образования Ардонский район  
Республики Северная Осетия-Алания муниципального земельного контроля**

1. Факт нахождения в пользовании у физического лица одного или нескольких земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью не менее 5 гектаров, при условии, что каждый из указанных земельных участков находится в пользовании более одного года и такое лицо не является членом КФХ, юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем, которые осуществляют деятельность по сельскохозяйственному производству, либо не передало указанные земли во владение или пользование таким лицам.

2. Факт нахождения в пользовании у физического лица одного или нескольких земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью не менее 5 гектаров, при одновременном наличии следующих условий:  
каждый из указанных участков находится в пользовании более одного года;  
лицо имеет постоянную регистрацию на территории иного субъекта РФ, не имеющего общую административную границу;  
земельные границы не переданы во владение или пользование иным лицам.

**ТЕБЯ ПРИГЛАШАЮТ ВЕДУЩИЕ ВОЕННЫЕ ВУЗЫ РОССИИ!**

Твой выбор — если ты устремлен в будущее, видишь цель, ценишь себя, эта информация для тебя.

Восемь причин поступить в высшее военное учебное заведение Министерства обороны Российской Федерации:

1. Получение бесплатного высшего образования по выбранной специальности в одном из ведущих высших учебных заведений страны.

2. Высокий социальный статус.

3. Огромный выбор специальностей подготовки высшего военного образования и высшего гражданского образования.

4. Полное государственное обеспечение (питание, проживание, обмундирование, лечение).

5. Бесплатный проезд к месту проведения отпуска (один раз в год).

6. Денежное довольствие (оклад месячного денежного содержания курсанта более 20000 руб.).

7. Гарантированное трудоустройство.

8. Возможности профессионального и карьерного

роста, романтика военной службы.

**Алгоритм действий для успешного поступления  
в высшие учебные заведения:**

- подать заявление в военный комиссариат Ардонского и Алагирского районов до 20 мая 2024 года;

- пройти предварительный отбор в военном комиссариате;

- получить направление и личное дело кандидата для поступления в вуз;

-подать документы в приёмную комиссию вуза;

- пройти вступительные испытания в вузе;

- приступить к обучению в вузе в качестве курсанта.

Военный комиссариат Ардонского и Алагирского районов проводит отбор граждан, желающих поступить в высшие военные учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации.

**По всем вопросам обращаться в военный комиссариат Ардонского и Алагирского районов: кабинеты № 3, № 5.**

К СВЕДЕНИЮ

**ВАШ УЧАСТКОВЫЙ  
УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПОЛИЦИИ**

УПП с.Нарт, ул. Ленина, 38.



**ДЗАПАРОВ  
Ирбек Иранович**  
эл/п – idzaparov@mvd.ru  
ст. УУП майор полиции  
8-918-701-84-62  
8-999-491-1557

**График приема граждан:**  
с 17 до 19 часов во вторник и четверг, в субботу и праздничные дни — с 15 до 16 час.

Административный участок №13

Ул. Ленина: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100, 102, 104, 106, 108, 110, 112, 114, 116, 118, 120, 122, 124, 126;

ул. Сталина: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65 «В»; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100, 102, 104;

ул. Гаппоева: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100, 102, 104, 106, 108, 110, 112, 114, 116, 118, 120, 122, 124, 126, 128, 130, 132, 134;

ул. Цекоева: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11; 2, 4, 6, 8, 10;  
ул. Дулаева: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17 «Б»; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16.

Население — 1203.

Стаж работы 9 лет 11 месяцев.

УПП с. Рассвет, ул. Хетагурова, 50,  
тел. 97-1-21.

**КУЧИЕВ Заурбек  
Казбекович**  
эл/п – zkuchiev2@mvd.ru  
УУП старший лейтенант  
полиции  
8-999-491-18-02  
8-909-477-68-68

**График приема граждан:**  
с 17 до 19 часов во вторник и четверг, в субботу и праздничные дни — с 15 до 16 час.

Административный участок №14

с. Фиагдон:

ул. Кцоева: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42;

ул. Кооперативная: №№ 1, 3, 5, 7, 9;

ул. Бр. Гарисовых: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50;

ул. Ваниева: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40;

Караевский хутор: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27;

ул. Бритаева: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68.

с. Рассвет:

ул. Хетагурова: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81 «А»; 2 «А», 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100, 102, 104, 106, 108, 110;

ул. Калинина: №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69; 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18.

Население — 1252.

Стаж работы 5 лет.

**Уважаемые работники и ветераны сферы культуры и искусства с Коста и Цмити! Примите самые искренние поздравления с Днем работника культуры!**

Всем известно, что в культуре нет равнодушных и случайных людей. В ней остаются лишь талантливые, великодушные и преданные своему делу! Именно вы, работники культуры, люди с безграничным талантом — делаете наш мир ярче, интереснее и добрее! Каждый из вас своим ежедневным трудом, преданностью своему делу и профессионализмом вносит вклад в сохранение культурных ценностей нашего поселения!

Желаем вам крепкого здоровья, сил сохранять активную жизненную позицию, оптимистический настрой и любовь к своему делу! Счастья вам, добра и благополучия!

Игорь Кесаев.



**Поздравляем Диану Квахаджелидзе с днем рождения!**

В этот замечательный праздник хотим пожелать тебе всего того, что ты сама себе желаешь, о чем мечтаешь и на что так надеешься. Оставайся такой, какая ты есть. Мы желаем тебе слушать только свое сердце. Оно обязательно подскажет тебе правильный путь. Будь такой же женственной, очаровательной, доброй, милой, красивой. Будь здорова, пусть все у тебя получается, пусть все тебе удастся. Пусть родные и близкие будут всегда рядом, ценят и любят. Чаще улыбайся и наслаждайся жизнью, ведь самое прекрасное ждет тебя впереди!

Коллектив редакции газеты "Рухс".



**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Администрация местного самоуправления муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания  
Регистрационный номер — ПИ № ТУ 15—00073 от 18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Главный редактор: 3-02-60.  
Ответственный секретарь: 3-02-63.  
Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61 (факс)

E-mail: ardonruhsh@mail.ru  
Сайт: www.ruhs15.ru

Печать офсетная.  
Тираж 1793 экз.  
Заказ № 315  
Объем — 1 п. л.  
Индекс издания

53910

Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на газету обязательна. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов. Газета выходит 3 раза в неделю на русском и осетинском языках.

Адрес редакции: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 13.

Адрес издателя: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 6, АМС Ардонского района РСО-Алания

Адрес типографии: 362015 РСО-Алания, г. Владикавказ, пр. Коста, 11 АО "Осетия-Полиграфсервис"  
Номер подписан в печать по графику — в 16.30 фактически — в 16.30.

**ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ**  
Л.Р. Гугкаева  
З.М. Кортиева  
Ю.В. Певная  
**КОРРЕКТОР**  
Р.Х. Сохиева  
**ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ**  
А.Г. Бязырова  
и.о. **ГЛ. РЕДАКТОРА**  
И.Э. КАЛОЕВА (6+)

**БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЦВЕТЫ: С 10 АПРЕЛЯ СТАРУЕТ ВСЕРОССИЙСКАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ ПОМОЩИ ВETERANAM «КРАСНАЯ ГВОЗДИКА»**

С 10 апреля по 22 июня пройдет благотворительная акция «Красная гвоздика». Волонтеры в 76 регионах России выйдут на улицы своих городов и будут распространять значки «Красная гвоздика» за пожертвования. Все собранные средства будут направлены на медицинскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны. Также приобрести значки можно будет на популярных маркетплейсах, поэтому любой желающий, независимо от места нахождения, сможет стать участником акции и внести свой вклад в заботу о ветеранах.

Ни один День Победы не обходится без алых цветов — их дарят ветеранам и солдатам, возлагают к памятникам и вечному огню. Красные гвоздики прочно укоренились в сознании как символ мужества, благородства и отваги. А значки в виде этого цветка стали символом реальной помощи ветеранам.

В распространении значков примут участие активисты волонтерского движения «Волонтеры Победы» и федеральной программы «Молоды душой». И с 10 апреля их можно будет встретить на центральных улицах своего города, в парках, скверах и на городских праздниках. Волонтеры легко узнают по специальной форме: они одеты в фирменную одежду с символом «Красной гвоздики» и логотипом волонтерской организации, а в руках держат яркие боксы для пожертвований. Сделать пожертвование мож-

но любым удобным способом: наличными или переводом по специальному QR-коду. Также приобрести значки можно на популярных маркетплейсах и в магазинах партнеров акции.

Значок «Красная гвоздика» — символ, который не завянет. Не только способ сказать «спасибо», но и реальная помощь ветеранам Великой Отечественной войны. Акция проводится в России с 2016 года и ее главная цель — собрать средства для оказания медицинской помощи ветеранам Великой Отечественной войны и других боевых действий. В прошлом году к акции присоединились 76 российских регионов, усилиями волонтеров удалось собрать почти 20 млн рублей. А всего, в рамках акции, благодаря усилению всех партнеров, было распространено почти 2 млн значков и собрано более 55 млн рублей на помощь ветеранам.

О благотворительном фонде «Память поколений» Фонд «Память поколений» с 2015 года оказывает медицинскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны и другим боевым действиям. За восемь лет деятельности фонда более 18 тысяч ветеранов по всей стране получили необходимую помощь: слуховые аппараты, коляски, комплекты медикаментов, а также возможность пройти лечение и реабилитацию в профильных медицинских учреждениях.

Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

**В ПУШКИНСКОМ СКВЕРЕ ПОЯВИТСЯ «КОТ-УЧЕНЫЙ»**

Сказочный персонаж из поэмы Александра Сергеевича Пушкина, знаменитый Кот-ученый, совсем скоро обсунется во Владикавказе. Об этом на своей телеграм-странице сообщил глава города Вячеслав Мильдзихов.

Установка арт-объекта, отсылающего к творчеству великого русского поэта, запланирована в Пушкинском сквере. Здесь, по преданию, когда-то находился гостевой домик, в котором останавливался поэт во время своего путешествия по Кавказу. Пушкинский сквер признан выявленным объектом культурного наследия России. Это место — часть старой крепости Владикавказ, начало истории нашей столицы.

Помимо установки «кота-ученого» власти Владикавказа запланировали полный комплекс благоустройства сквера.

Как сообщил начальник управления благоустройства Владикавказа Давид Коровев, работы в Пушкинском сквере уже идут.

«Мы запланировали реставрацию базальтового поребрика и опор освещения, укрепим стену, отделяющую территорию сквера от военного госпиталя, отреставрируем парапеты, установим новые урны и лавочки», — отметил чиновник.

Все работы проводятся в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», и будут завершены к 1 сентября.

**РУЧНАЯ УКЛАДКА АСФАЛЬТА  
Осмотр и замеры БЕСПЛАТНО.  
Тел. 8-918-837-74-60, Батраз.**

**КЦ НАБОР СОТРУДНИКОВ**  
КОЛЛ-ЦЕНТР  
**ОПЕРАТОР CALL-ЦЕНТРА**

- ✓ Работа в офисе.
- ✓ Удобный график.
- ✓ Можно без опыта.
- ✓ Бесплатное обучение.
- ✓ Зарплата от 31,5 т. рублей.
- ✓ Своевременная выплата.

г. Ардон, ул. Советов, 1 Б.  
т. 8-928-067-57-07

телефонное информационно-справочное обслуживание

**УСЛУГИ**

Качественная настройка духовок газовых и электрических плит под быструю выпечку осетинских пирогов. Гарантия.  
Тел. 8-918-827-36-36

Стрижки мужские, женские, детские с выездом на дом к клиенту. Маникюр, педикюр без аппарата.  
Тел. 8-989-135-98-75, Регина

Все виды работ на кладбище. Реставрация, тротуарная плитка, гранит, керамогранит. Качество гарантируем.  
Тел. 8-963-377-72-38, Аслан

Заморозка: тефтели,пельмени, хинкали, чебуреки, голубцы, котлеты (все из чистой говядины), кукурузная мука.  
Доставка бесплатная.  
Тел. 8-988-883-44-25

Чистка подушек и перин, пошив одеял, матрасов и постельного белья, стирка пледов.  
Тел. 8-928-496-53-07, 3-27-02

РАЗНОЕ  
На карьер требуются разно-рабочие. З/плата от 30 тыс. рублей. Тел. 8-918-702-25-37

Как быстро сорок дней минуло,  
Как быстро сорок дней прошло,  
Нас бритвой будто полоснуло,  
Когда известие пришло.  
О том, что нет тебя на свете,  
О том, что путь твой завершен,  
Что ты не встанешь на рассвете  
Прогнав в одно мгновенье сон...

Выражаем благодарность соседям, родственникам, друзьям и всем, кто разделил с нами боль утраты нашей дорогой мамы **МАГ-КЕЕВОЙ-ХОРТИЕВОЙ** Раисы Хуасдзаовны. Сообщаем, что 40-дневные поминки состоятся 29 марта по адресу: ул. Кирова, 95.

Семья.

Семья Руслана Цогоева глубоко скорбит по поводу кончины **КУДЗОВОЙ-КОСТАНОВОЙ** Тамары Николаевны и выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким.

Коллектив МБОУ СОШ № 3 г. Ардона выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда, заслуженного учителя РСФСР **КОСТАНОВОЙ** Тамары Николаевны. Скорбим вместе с вами.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**  
Тел. 8-918-703-09-01.

**ДЕМОНТАЖ ЛЮБОГО ВИДА, ЛЮБОГО МАСШТАБА.**  
Быстро и качественно. Тел. 8-918-707-74-01.

**КАЧЕСТВЕННАЯ СБОРКА И РАЗБОРКА МЕБЕЛИ.**  
Тел. 8-928-713-00-55.

**ЖАЛЮЗИ**  
**МОСКИТНЫЕ СЕТКИ**  
**РУЛОННЫЕ ШТОРЫ**  
Быстро и качественно.  
Тел. 8-928-481-73-03.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ И ТРИКОЛОР ТВ.**  
Гарантия, обслуживание, ремонт.  
Тел. 8-928-928-31-31.

**ПРОДАЮТСЯ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ КРАСНОДАРСКОГО КАЛИБРОВОЧНОГО ЗАВОДА "КУБАНЬ" 291 АМВ**  
В мешке 50 тыс. шт. семян. Цена — 3200 рублей.  
Тел. 8-903-483-58-97.  
Дистрибьютор ККЗ Борис Дзотцоев.

**ПРОКАТ ПАЛАТОК (свадебные и простые) СТОЛОВ И СТУЛЬЕВ**  
Агтæ, арынгтæ, траурная музыка, угол невесты.  
**ОБОГРЕВ**  
Тел. 8-918-703-37-12,  
8-918-837-20-98.  
**ПОВАРА И ОФИЦИАНТЫ.**  
Тел. 97-28-41, Ольга.

**ПРОКАТ ПАЛАТОК УСЛУГИ ПОВАРОВ, ОФИЦИАНТОВ**  
Тел. 8-928-069-38-35, Лена.